

真心换真心 全家乐融融

俗话说“家和万事兴”，而“家和”需要每个家庭成员共同努力。在杏花岭区国师街社区，76岁的田爱珍老人和儿媳们和睦相处了20多年，她们用平凡的事、真挚的情诠释了“婆媳亲、全家和”的真谛，她们坦诚相待，相亲相爱，家庭和睦，彰显了新时代的文明新风。

夫妻互敬互爱

田爱珍老人的家总是一尘不染，一幅老人手绘的国画“天下第一福”挂在客厅中间。

田爱珍是一个退休干部，老伴姜周承是一名退休教师。他们共育有一个女儿和三个儿子，一家人互敬互爱、积极上进。田爱珍老人直言，年轻时，自己就教育儿女们要行端品正，自己家的家风其实就是做事先做人，树立好的品德，只有这样才能够做好各项工作，“家事处理好，才能处理外面的事。”

尽职尽责干事创业，尽心竭力操持生活。田爱珍和丈夫共同生活了半辈子，经历了许多风风雨雨，现在的心态也早已变得平和，对来之不易的幸福生活也更加珍惜。当两人想法一致时，他们为了共同目标一起努力，当他们意见出现分歧时，也能够用理智的态度沟通。两人彼此为对方着想，感情很是深厚。孩子们回到家，也会主动和父母分享工作的感悟和烦恼，田爱珍夫妻俩也会耐心细致地帮孩子一起分析和解决问题。

一家人生活在一起，和和睦睦，舒舒服服，充满了正能量。

婆媳互相体谅

老话说：十年看婆，十年看媳。婆媳之间宽容体谅，一个家庭才会更加和睦。

1997年以来，田爱珍家陆续迎来3个儿媳妇，随后又增添了三个可爱帅气的孩子，随着家庭结构的更新和家庭成员的增加，“宽容体谅”成为了田爱珍家庭和谐美满的关键词。

田爱珍说：“人们都说‘两好搁一好’，人家的女儿进了我家的门，就是我的女儿，我们名义上是婆媳，但在我心里就是母女。”为了帮助孩子们，田爱珍时不时会帮助媳妇们织毛衣、收拾家务，当有了孙子以后，田爱珍接下了照顾孩子的任务，做营养餐、教育孩子，心甘情愿做儿女们的坚强后盾。

真心换真心，3个媳妇也对田爱珍这个婆婆十分信服。为了回报老人的帮助，媳妇们对老人的身体健康状况十分上心。2017年，田爱珍和丈夫先后住院，媳妇们忙前忙后，日夜照顾，没有丝毫怨言。待到老两口过生日，媳妇们还精心筹划布置，为老人庆祝生日。此外，家中大小事情也都会和田爱珍夫妻俩商量，邻居们都对田爱珍一家的融洽关系赞不绝口。

妯娌关系和谐

在田爱珍夫妻的引导下，女儿们相处得十分融洽，女儿有了喜欢的东西，必定会给3个弟媳一人买一件，几个小侄儿更是格外亲近他们的大姑妈。

前些年田爱珍家房屋拆迁，看着邻居家为了利益争吵的情景，田爱珍也不免有过担心，但从拆房、分房到装修，姐弟4人从没有红过脸，总是互相商量、互相帮助，总能够站在家人的角度考虑问题，儿媳妇都不由感慨，“能嫁进这个家里，真好！”

除此之外，每周末回田爱珍家吃饭，也成了家人们心照不宣的规定动作。无论多忙，无论多累，年轻人们都会在周日回来田爱珍身边聚一聚，说说工作上的事情，谈谈生活中的趣事，一家人团坐一起，其乐融融，很是舒畅。

对此，田爱珍说，“家是感情的港湾，是灵魂的栖息地，是精神的乐园，希望在这个家里，我的孩子们都能铺开心事，温暖彼此。”

记者 张慧

文明家庭创建



军嫂“格格”冲在疫情防控一线

本报讯(记者 周利芳 通讯员 张黎景)“爱人在部队保家卫国，我服务基层不能给他丢脸。”11月21日，平阳路街道杨家堡社区网格员郭婷婷表示。疫情防控期间，上百名“网格红马甲”已成为平阳路街道守护平安、传递温暖的一道亮丽风景。

11月17日晚10时，一个电话让刚结束工作回家的“格格”郭婷婷立刻打起精神，电话通知，由于邻近社区确诊多例阳性病例，要求她前往支援，接到指令的她没有片刻犹豫，立即进入封控区，配合医护人员进行入户核酸采样信息录入工作。32层楼，她挨家挨户敲门登记，逐一讲

解政策、安抚情绪、协调购买生活物资。为了减少上厕所、穿脱防护服次数，她一整天几乎不敢喝水，累得双腿打颤、喉咙沙哑。同事们心疼地劝她休息，她说：“作为一名军嫂，既然选择在社区工作，我就得冲锋在前。”

平阳路街道从全面推进网格化服务管理工作以来，上百名网格员在疫情防控、隐患排查、政策宣传和便民服务的各项工作中兢兢业业，涌现出一批又一批像郭婷婷一样扎根基层、敬业爱民、攻坚克难、默默奉献的优秀网格员。她们用真心和实干、热忱与担当，奔波在大街小巷，处理着网格内的大事小情，在平凡的岗位上书写着不平凡的人生。

老人家里停电

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张艳红)三个儿子一个女儿都回不来，90岁的李大娘独自居住无人照料，恰逢晚上停电，老人不知所措。还好，经常上门看望老人的纺织西社区网格员石宏宇正好上门，发现情况后及时处理，令老人感动不已。

家住万柏林区纺织南一条4号楼的独居老人李大娘，今年90岁，有三个儿子一个女儿。11月25日，李大娘找到纺织西社区网格员石宏宇，称她想孩子，手机坏了联系不到，想买个新手机。石宏宇十分关心老人的情况，经常上门看望老人，还帮老人采购一些生活物资，与老人十分熟识。看老人着急，石宏宇便帮老人联系子女。通过联系，老人的大儿子

网格员帮解决

在外地打工回不来，二儿子的电话没有接通，三儿子因“静默管理”也回不来，女儿也在外地。除了二儿子联系不上，其他孩子都平安，老人的心情好了不少。为了方便老人联系子女，石宏宇几乎每天都去看望老人。

11月27日晚，石宏宇下班后看望老人，一进门就发现家里漆黑一片。询问老人才知道，家里电闸的保险丝烧断了。停电后老人十分着急，一时不知所措。石宏宇了解情况后，赶紧回家把家里的手电拿来，帮老人换了保险丝。看着灯泡亮了，老人笑得像个孩子。

“闺女，谢谢你，要不是你，这一晚真不知道怎么过！”李大娘握着石宏宇的手动情地说。

西贾社区有这样一支“娘子军”

作为居民代表，11月27日，居民韩彬、韩永燕为连日来奋战在防疫一线的西贾社区工作人员送去了“疫”外惊喜——自制爱心蛋糕，表达对奋战在一线的巾帼英雄们的感谢。

在西贾社区，女性工作人员占了绝大多数。自疫情防控开始以来，她们发挥了巨大作用。无论是包联干部、社区干部、妇联干部，还是网格员、巾帼志愿者，纷纷积极响应集结令，闻令而动，听令而行，这支“娘子军”连续奋战，为居民筑起一道坚实的防疫线。

拉起“防护网”

连日来，乡党委副书记贾志红冲锋在前，带领社区党员干部全力开展疫情防控各项工作，充分彰显“女将”风范。连日来，大家对确诊病例居住场所进行封控、消杀，开展流调工作。做好相关重点人群排查，组织乡下沉干

后勤“在待命”

如果说医用物资是抵抗疫情的有力武器，热腾腾的饭菜便是提振士气的必需品。后勤保障的阿姨们，在接到集中在岗待命的任务后，对食堂蔬菜库存情况进行了一次全面清点。

架起“连心桥”

“你好，我的药快吃完了，怎么办？”“阿姨，您别着急，把您服用的药盒、就诊卡、社保卡给了我们网格员，剩下的我们来解决。”“我需要购买奶粉、纸尿裤，信息我都发到群里了。”“好的，一会儿我把信息汇总上。”西贾社区妇女主任肖梅花在核对、汇总好购物信息后，穿戴好防护装备，开始了一天的工作。

盘点，由于每天值守休息时间不固定，她们24小时待命，方便晚归的同志们补充能量，确保奋战在一线的同志们能吃上安全、卫生的饭菜。

为了表达居民们的感谢，西贾居民自制“爱心蛋糕”送给社区工作人员，希望可以为她们缓解劳累，甜在嘴里、暖在心里。

共克时艰，巾帼当先。西贾社区的工作人员以必胜信念凝聚起防疫的巾帼力量，用女性的坚毅和温暖构筑起强有力的防控网。

记者 韩睿 通讯员 李泽顺

“救命药”滞留太原 警方跨区域送药

本报讯(记者 杨沫)

11月26日，市委网信办、太原公安网警、太原公安交警高效协同解决难题，为远在静乐县的老人送去了“救命药”，在这个冬日送来一抹暖阳。

11月25日下午，一位网友发帖求助称，自己奶奶是一名肺癌晚期患者，救命的靶向药在太原顺丰网点滞留多日，由于太原市部分区域静默管理，物流无法跨区送达更无法离开太原市，远在静乐县农村的奶奶已经断药了，情况非常紧急。

网友看到帖子后，开始多方联系，想办法提供帮助。太原市公安局网安支队赵焱获悉情况后，为方便工作，建立由市委网信办、太原公安网安支队、太原公安交警支队、顺丰网点负责人、求助人组成的工作群，共同商讨，出主意。

意想办法。

太原公安交警指挥中心主任孙斌得知此情况后，立即安排指挥长董文梅展开指挥调度，指派辖区迎泽二大队即刻对接，协同解决。结合太原市和静乐县的疫情防控形势和措施，当晚便确定了送药方案。

11月26日上午9时40分，交警迎泽二大队大队长张旭东亲自到顺丰网点取药，跨区送到东社高速口交给转运司机。中午1时许，“救命药”被安全及时地送到了求助人奶奶手中。

事后，求助人再次发帖表示感谢，“大爱山西，我们山西的办事能力再一次感动了我。”从建群到拿药，不足20个小时，一场看上去“困难重重”的跨区域送药行动，就这样被一群人尽心尽力地完成了。

盗销电动车电瓶 三名嫌犯落网

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 温强)

君子爱财，取之有道。两名男子为牟取不法利益，竟在本市大肆盗窃电动车电瓶，屡屡得手。11月28日，公安万柏林分局通报，和平南路派出所将两名犯罪嫌疑人抓获归案，追缴58块失窃电瓶，同时落网的还有一名收购赃物的嫌疑人。

今年10月20日上午，市民张先生将电动车停放在中医院附属医院急诊门口，看病出来后发现电动车的电瓶不翼而飞了。接到报警，和平南路派出所立即展开侦查，及时对案件进行实地回访和摸排走访，并调取现场周边公共视频，初步掌握了嫌疑人的作案时间以及作案手段。同时，案件办理队民警和综合指挥室合成作战值班员

加班加点，紧盯平台数据，捕捉到了嫌疑人的影像资料及落脚点。随即，民警兵分两路，将犯罪嫌疑人李某和程某抓获，并在二人住处查获电动车电瓶58块及作案工具。

经查，今年以来，32岁的文水县人李某和22岁的繁峙县人程某，多次在我市万柏林区、小店区及晋中市榆次区盗窃电瓶及三元催化器。随着案件进一步深挖，民警顺线追踪，将收售赃物的犯罪嫌疑人向某抓获。在明知李某、程某所卖电瓶来路不正的情况下，向某仍多次以每公斤8元的价格违法收购。

目前，3名犯罪嫌疑人分别因涉嫌盗窃罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪，被依法监视居住。